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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Дробную часть отделяйте
от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с погрешностью вида
(1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1. Среди пе ре чис лен ных ниже фи зи че ских ве ли чин ска ляр ная ве ли чи на ука за на в стро ке:
1) пе ре ме ще ние 2) сила 3) им пульс 4) ско рость 5) ра бо та

2. Во время ис пы та ния ав то мо би ля во ди тель дер жал по сто ян ную ско рость, мо дуль ко то рой ука зы -
ва ет стрел ка спи до мет ра, изоб ражённого на ри сун ке. За про ме жу ток вре ме ни  = 18 мин ав то мо биль
про ехал путь s, рав ный:

1) 16 км 2) 18 км 3) 20 км 4) 22 км 5) 24 км

3. Тон кий стер жень длины l = 1,6 м с за креп лен ны ми на его кон цах не -
боль ши ми бу син ка ми 1 и 2 рав но мер но вра ща ет ся в го ри зон таль ной плос ко -
сти во круг вер ти каль ной оси, про хо дя щей через точку О (см. рис.). Если мо -
дуль уг ло вой ско ро сти вра ще ния стерж ня ω = 4,0 рад/с, а мо дуль цен тро стре -
ми тель но го уско ре ния пер вой бу син ки a1 = 5,6 м/с2, то мо дуль цен тро стре ми -
тель но го уско ре ния a2 вто рой бу син ки равен:

1) 0,80 м/с2 2) 8,0 м/с2 3) 12 м/с2 4) 20 м/с2 5) 25 м/с2

4. Тело, бро шен ное вер ти каль но вниз с не ко то рой вы со ты, за по след нюю се кун ду дви же ния про -

шло путь  Если мо дуль на чаль ной ско ро сти тела  то про ме жу ток вре ме ни 

в те че ние ко то ро го тело па да ло, равен:
1) 3,0 с 2) 4,0 с 3) 4,5 с 4) 5,0 с 5) 5,5 с

5. Два ва го на, сцеп лен ные друг с дру гом и дви жу щи е ся со ско ро стью, мо дуль ко то рой

 столк ну лись с тремя не по движ ны ми ва го на ми. Если массы всех ва го нов оди на ко вы, то

после сра ба ты ва ния ав то сцеп ки мо дуль их ско ро сти υ будет равен:

1) 2) 3) 4) 5) 
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6. На ри сун ке изоб ражён гра фик за ви си мо сти гид ро ста ти че ско го
дав ле ния p от глу би ны h для жид ко сти, плот ность  ко то рой равна:

1) 2) 3) 4) 5) 

7. Газ, на чаль ная тем пе ра ту ра ко то ро го Т1 = 300 °C, на гре ли на   =  300 К. Ко неч ная тем пе ра ту -
ра T2 газа равна:

1) 54 К 2) 327 К 3) 600 К 4) 873 К 5) 1146 К

8. При изо бар ном на гре ва нии иде аль но го газа, ко ли че ство ве ще ства ко то ро го по сто ян но, объем
газа уве ли чил ся в k  =  1,40 раза. Если тем пе ра ту ра газа воз рос ла на Δt = 120 К,то на чаль ная тем пе ра -
ту ра T1 газа была равна:

1) 27,0 К 2) 150 К 3) 300 К 4) 360 К 5) 450 К

9. В не ко то ром про цес се над тер мо ди на ми че ской си сте мой внеш ние силы со вер ши ли ра бо ту А =
10 Дж, при этом внут рен няя энер гия си сте мы уве ли чи лась на  = 25 Дж. Ко ли че ство теп ло ты Q,
по лу чен ное си сте мой, равно:

1) 0 2) 10 Дж 3) 15 Дж 4) 25 Дж 5) 35 Дж

10. В пас пор те сти раль ной ма ши ны при ве де ны сле ду ю щие тех ни че ские ха рак те ри сти ки:
1)  380 В;          2) 50 Гц;

3)  132 кВт;       4) 1470 

5)  93,8%.
Па ра метр, ха рак те ри зу ю щий ко эф фи ци ент по лез но го дей ствия, ука зан в стро ке, номер ко то рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

11. На ри сун ке изоб ра же ны линии на пряжённо сти  и две эк ви по тен ци аль -
ные по верх но сти ab и mn од но род но го элек тро ста ти че ско го поля. Для раз но сти
по тен ци а лов между точ ка ми поля пра виль ное со от но ше ние обо зна че но циф рой:

1) 2) 
3) 4) 

5) 

12. Три то чеч ных за ря да q1 = q2 = 30 нКл и q3 = 6,0 нКл на хо дят ся в ва ку у -
ме и рас по ло же ны вдоль одной пря мой, как по ка за но на ри сун ке. Если рас сто я -
ние а = 27 см, то по тен ци аль ная энер гия W элек тро ста ти че ско го вза и мо дей -
ствия си сте мы этих за ря дов равна:

1) 10 мкДж 2) 21 мкДж 3) 25 мкДж 4) 32 мкДж 5) 39 мкДж

13. Лампа и ре зи стор со еди не ны по сле до ва тель но и под клю че ны к ис точ ни ку по сто ян но го тока.
Со про тив ле ние лампы в 2,5 раза боль ше, чем со про тив ле ние ре зи сто ра. Если на пря же ние на лампе Uл
= 5 В, то на пря же ние на пря же ние U на клем мах ис точ ни ка тока равно:

1) 8 В 2) 7 В 3) 6 В 4) 5 В 5) 4 В



Вариант № 7015

3 / 4 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — физика

14. Если плос кая по верх ность пло ща дью S = 0,02 м2 рас по ло же на пер пен ди ку ляр но ли ни ям ин -
дук ции од но род но го маг нит но го поля, мо дуль ин дук ции ко то ро го B = 0,3 Тл, то мо дуль маг нит но го
по то ка  через эту по верх ность равен:

1) 2 мВб 2) 4 мВб 3) 6 мВб 4) 8 мВб 5) 9 мВб

15. Если ча сто та элек тро маг нит ной волны, па да ю щей на ан тен ну приёмника  = 100 МГц, то за
про ме жу ток вре ме ни Δt = 10 мкс в ан тен не про ис хо дит число N ко ле ба ний элек три че ско го тока, рав -
ное:

1) 2) 3) 4) 5) 

16. На ди фрак ци он ную решётку нор маль но па да ет па рал лель ный пучок мо но хро ма ти че ско го
света с дли ной волны λ = 400 нм. Если ди фрак ци он ный мак си мум вто ро го по ряд ка на блю да ет ся под
углом θ = 30° к нор ма ли, то каж дый мил ли метр ре шет ки со дер жит число N штри хов, рав ное:

1) 860 2) 750 3) 625 4) 520 5) 410

17. Фо то элек тро ны, вы би ва е мые с по верх но сти ме тал ла све том с дли ной волны λ = 330 нм, пол -
но стью за дер жи ва ют ся, когда раз ность по тен ци а лов между элек тро да ми фо то эле мен та Uз =
1,76 В. Длина волны λк, со от вет ству ю щая крас ной гра ни це фо то эф фек та, равна:

1) 385 нм 2) 470 нм 3) 619 нм 4) 650 нм 5) 774 нм

18. Заряд q = 4,8·10−18 Кл имеет ядро атома:

1) 2) 3) 4) 5) 

19. Ма те ри аль ная точка мас сой m = 2,5 кг дви жет ся вдоль оси Ox. Гра -
фик за ви си мо сти про ек ции ско ро сти υx ма те ри аль ной точки на эту ось от
вре ме ни t пред став лен на ри сун ке. В мо мент вре ме ни t = 3 c мо дуль ре зуль -
ти ру ю щей всех сил F, при ло жен ных к ма те ри аль ной точке, равен ... H.

20. Де ре вян ный (   =  0,8 г/см3) шар лежит на дне со су да, на по ло ви ну по гру зив шись в воду (
  =  1 г/см3). Если мо дуль силы вза и мо дей ствия шара со дном со су да F  =  9 Н, то объём V шара равен
... дм3.

21. Тело мас сой m = 0,25 кг сво бод но па да ет без на чаль ной ско ро сти с вы со ты H = 30 м. Тело об -
ла да ет ки не ти че ской энер ги ей  = 30 Дж на вы со те h, рав ной ... м.

22. На ри сун ке пред став ле ны фо то гра фии элек тро мо би ля, сде лан ные через рав ные про ме жут ки
вре ме ни Δt  =  1,8 c. Если элек тро мо биль дви гал ся пря мо ли ней но и рав но уско рен но, то в мо мент вре -
ме ни, когда был сде лан вто рой сни мок, про ек ция ско ро сти дви же ния элек тро мо би ля υx на ось Ox
была равна ... км/ч.
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23. В бал ло не на хо дит ся иде аль ный газ мас сой m1 = 700 г. После того как из бал ло на вы пу сти ли
не ко то рую массу газа и по ни зи ли аб со лют ную тем пе ра ту ру остав ше го ся газа так, что она стала на α =
20,0 % мень ше пер во на чаль ной, дав ле ние газа в бал ло не умень ши лось на β = 40,0 %. Масса m2 газа в
ко неч ном со сто я нии равна ... г.

24. Мик ро вол но вая печь по треб ля ет элек три че скую мощ ность P = 1,5 кВт. Если ко эф фи ци ент по -

лез но го дей ствия печи  = 48%, то вода  мас сой m = 0,12 кг на гре ет ся от тем пе ра -

ту ры  до тем пе ра ту ры  за про ме жу ток вре ме ни  рав ный ... c.

25. К от кры то му ка ло ри мет ру с водой ( ) еже -

се кунд но под во ди ли ко ли че ство теп ло ты Q = 84 Дж. На ри сун ке
пред став ле на за ви си мость тем пе ра ту ры t воды от вре ме ни  На -
чаль ная масса m воды в ка ло ри мет ре равна … г.

26. Аб со лют ный по ка за тель пре лом ле ния воды n = 1,33. Если ча сто та све то вой волны ν = 508 ТГц,
то длина λ этой волны в воде равна ... нм.

27. Два дцать оди на ко вых ламп, со еди нен ных па рал лель но, под клю чи ли к ис точ ни ку по сто ян но го
тока с ЭДС  = 120 В и внут рен ним со про тив ле ни ем r = 0,60 Ом. Если со про тив ле ние одной лампы
R1 = 36 Ом, то на пря же ние U на клем мах равно … В.

28. Две ча сти цы мас са ми  за ря ды ко то рых
 дви жут ся в ва ку у ме в од но род ном маг нит ном поле, ин дук ция B ко то -

ро го пер пен ди ку ляр на их ско ро стям. Рас сто я ние l = 100 см между ча сти ца ми остаётся по сто ян ным.

Мо ду ли ско ро стей ча стиц  а их на прав ле ния про ти во по лож ны в любой мо мент

вре ме ни. Если пре не бречь вли я ни ем маг нит но го поля, со зда ва е мо го ча сти ца ми, то мо дуль маг нит ной
ин дук ции В поля равен ... мТл.

29. На пря же ние на участ ке цепи из ме ня ет ся по гар мо ни че ско му за ко ну (см. рис.). В мо мент вре -
ме ни tА = 40 мс на пря же ние на участ ке цепи равно UА, а в мо мент вре ме ни tB = 60 мс равно UB. Если
раз ность на пря же ний UB − UА  =  70 В, то дей ству ю щее зна че ние на пря же ния Uд равно ... В.

30. В од но род ном маг нит ном поле, мо дуль ин дук ции ко то ро го В = 0,44 Tл, на хо -
дят ся два длин ных вер ти каль ных про вод ни ка, рас по ло жен ные в плос ко сти, пер пен ди -
ку ляр ной ли ни ям ин дук ции (см. рис.). Рас сто я ние между про вод ни ка ми l = 10,0 см.
Про вод ни ки в верх ней части под клю че ны к кон ден са то ру, ёмкость ко то ро го C =
2 Ф. По про вод ни кам на чи на ет сколь зить без тре ния и без на ру ше ния кон так та го ри -
зон таль ный про во дя щий стер жень мас сой m = 2,2 г. Если элек три че ское со про тив ле -
ние всех про вод ни ков пре не бре жи мо мало, то через про ме жу ток вре ме ни Δt = 0,069 с
после на ча ла дви же ния стерж ня заряд q кон ден са то ра будет равен ... мКл.


